

# 防范校园欺凌 强化法律保障 团市委组织“护苗权益岗”向校园欺凌说不



市一高法治进校园活动现场

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭敏妹）为进一步强化青少年法治教育，防范校园欺凌、校园暴力的发生，日前，在团市委组织下，我市维护青少年权益岗开展“向校园欺凌说不”专项行动。

市人民检察院走进汝州一高和市广成学校。李国涛法官以电影《第二十条》以及校园欺凌的热点事件为切入点，引导同学们树立正确的人生观、价值观，不做沉默的受害者，冷漠的旁观者，更不能做残忍的施暴者。朱晓雪法官就如何预防青少年犯罪讲解相关法律知识，引导同学们提高明辨是非和自我保护能力，自觉抵制各种不良诱惑。

市司法局温泉司法所走进温泉镇第一初级中学开展送法进校园活动。活动现场，所长郭靖滢结合青少年的生理和心理特点，深入剖析了青少年违法犯罪的成因，向现场师生详细讲解了校园霸凌的各种隐形表现、如何预防和应对校园霸凌、如何依托法律知识为学生提供帮助等。

法治兴则国兴，法治强则国强。走进中小学进行普法宣讲活动，让法治观念的种子在学生心中生根发芽，全面护航未成年人的健康成长，为青少年健康成长撑起一片“法治蓝天”。

汝州一高

## 法官进校园普法

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张鹤栋）3月22日上午，市法院党组成员、政治部主任、四级调研员李国涛一行走进汝州一高，开展2024年法治进校园普法宣传专题讲座。

专题讲座中，李国涛就校园欺凌、权利与义务、未成年人保护法等方面作深入浅出讲解。李国涛以案释法，用典型而又生动的法律事件，简洁而又有力的法律知识阐述法理，引人深思。他还重点为学生们介绍校园霸凌的表现形式，不同程度的校园霸凌行为应当承担的法律责任、法律后果。以学生们熟悉的电视剧《何以笙箫默》中的故事为例，在充满趣味的讲解中为同学们普及了法律知识。

讲座过程中，同学们积极发问，提出了自己在法律方面的问题和疑惑，李国涛对同学们的问题作了耐心详细地解答。法院干警还向同学们发放了《民法典》《送法进校园》《给女孩子的一封信》等普法宣传册。

市实验中学

## 举行2024年普法宣传教育报告会

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 刘琼琰）3月22日下午，市实验中学特邀市检察院第五检察部干警马便茹、市人大常委会监察和司法工作委员会主任卢占利，为高二师生带来了一场生动且受益匪浅的普法宣传教育报告会。

报告会上，马便茹以“坚决对校园暴力说‘不’”为题，用生动的语言和真实的案例，深入浅出地阐述了

校园暴力的危害性和预防方法。她通过讲述一些发生在身边的校园暴力案例，让师生们深刻认识到校园暴力的严重性，引导同学们要树立正确的世界观、人生观和价值观，遵守法律、维护法治，呼吁大家共同抵制校园暴力行为，营造安全和谐的校园环境。

卢占利以自己的求学以及学习法律的经历讲起，引导同学们积极

通过看电视学法、打电话学法、上网学法三种途径进行法律的学习，培养规则意识、遵纪守法意识和法治精神，不断提高自己的法律素养，用法律的力量为社会的繁荣和进步贡献力量。

整个报告会持续一个多小时，生动的语言、典型的事例、精彩的讲授，让报告会现场气氛热烈，在场学生们听得聚精会神，受益匪浅。

纸坊镇一中

## 法治进校园 普法助成长

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛）为加强校园法治教育，丰富学生的法律知识，提高学生的自我保护意识和能力，3月20日，纸坊镇第一初级中学举行法治教育讲座，该校1000余名师生参加讲座。

纸坊镇派出所警官姚广欣从学生需要的法律知识出发，围绕青少年常见犯罪类型、青少年犯罪原因、犯罪预防，并结合真实的案例，为全体师生作了精彩生动的法治安全报告，教育学生们知法、懂法、守法、用法，提醒同学们一定要克服日常生活中

的不良行为习惯，树立正确的价值观。

“通过今天的讲座，进一步增强了学生的法治意识，提高了学生的自我保护能力，有助于学生培养良好的行为习惯和道德品质。”该校副校长张晓亮表示。

王寨乡胡庄小学

## 举办“校长杯”校园足球班级联赛

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭新萍）春风拂面，花草吟风。3月21日，王寨乡胡庄小学“校长杯”校园足球班级联赛开幕。

在雄壮的国歌声中，运动员入场。学校相关负责人致足球联赛开幕词，宣读足球联赛的要求和安全注意事项。运动员代表和裁判员代表宣誓。

在赛场上，同学们你争我夺、活力四射、飞身扑球……每一个精彩的刹那，都会让人心潮澎湃；角球、任意球……每一个球场的瞬间，都会让人惊心动魄；下底传中、长传冲吊、团队配合……每一个奔跑的身影，都会让人热血沸腾。

以运动逐光影，乘初心励前行。参赛学生表示，他们一定团结友爱、互相合作，以青春阳光的蓬勃朝气、积极主动的竞争意识投入比赛，赛出风格、赛出水平，取得满意的成绩。



比赛现场

汝州五高

## 班级建设展风采 文化育人润无声

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 闵小曼）一草一木皆传情，一墙一壁皆育人。为加强班级文化建设，形成班级凝聚力，发挥环境育人的作用，3月11日至3月21日，汝州五高开展了为期11天的班级文化建设评比活动。四个评审组对各班班级文化建设进行检查验收。

班级文化建设是校园文化建设的基础，搞好班级文化建设，对于营造良好的学习成长环境，促进学生的身心健康发展具有极其重要的作用。在为期两周的准备时间内，汝州五高各个班级都集思广益，精心布置。走进每一间教室，都会被独具匠心的文化阵地建设所吸引。亮点和创意处处闪现，点点滴滴渗透智慧和创造，诠释着师生们对班级文化的独特理解。一面面班级文化墙熠熠生辉，让师生们感受到了不一样的班级文化，领略到了不一样的班级风采。

评比活动分为成果展示与优秀评比两个环节。首先由各班充分展示班名、班歌、班级誓词等班级建设基本要素及班级建设阶段性成果。随后，评委们依据评分细则，从独特的班级文化、学习生活环境、精神风貌三大方面入手进行了严格公正评分。最后，为获奖班级颁奖。

“班级文化是校园文化的重要组成部分，同时也是学校日常德育的载体。”汝州五高相关负责人表示，将继续以班级文化建设活动为着力点，坚持五育并举，在精神领航、文化育人的德育轨道上行稳致远。

汝州职院

## 全力推进2024届毕业生就业工作

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）3月22日，汝州职业技术学院召开2024届毕业生就业创业工作推进会，旨在切实推进学院毕业生就业创业服务与指导工作，进一步完善毕业生就业创业服务体系，促进毕业生充分高质量就业。

会议要求全体教师特别是就业指导教师、辅导员共同致力于做好

毕业生的就业辅导工作，着力构建“一盘棋”格局，要压实各级工作责任，建立一体化就业工作机制，促进毕业生就业创业工作科学化、规范化、制度化。充分发扬“开拓者”精神，要坚持主动出击，以更大力度开拓市场化社会化就业渠道。持续做好“精细化”帮带，要着力构建“学院统筹、系部推进、全员参与”的帮带

机制，充分发挥辅导员、专业教师的育人作用，开展“一对一”精准就业帮扶，用心用情做好兜底帮扶工作。从严做好“督察式”考评，要提高认识，明确任务，严格执行工作纪律，坚决落实“四不准”和“三不得”工作要求，加强对就业创业工作的评价、考核、激励和督促，全力推进2024届毕业生高质量充分就业。

汝州二高

## 举办手抄报活动

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 景政鲁）3月20日，为弘扬传统文化、树立文化自信，同时提升节水意识，汝州二高教研处举办了语文、英语手抄报活动。

本次活动分学科分主题进行，其中语文学科的活动主题为“弘扬

传统文化，树立文化自信”；英语学科的活动主题为“提升节水意识，加强水资源保护”。此次活动吸引了全校学生的积极参与，他们用手中的笔，绘出了对传统文化的热爱与传承。活动通知发出后，同学们

热烈响应、踊跃参加，所创作的作品主题突出、形式新颖、思路开阔，充分体现二高学生的艺术才华和文化自信。

汝州二高相关负责人表示，今后将继续举办更多丰富多彩的文化活动，为学生们提供更多展示才华、锻炼能力的机会，助力他们成长成才。本次活动，不仅锻炼了学生的动手能力和审美能力，更是一次对传统文化的传承和弘扬。此次活动得到了广大师生的积极响应和大力支持，取得了圆满成功。

◆ 近日，汝州外国语学校举办“圆梦中考，青春闪耀”中考百日誓师大会。该学校领导、初三年级全体师生、家长及初二年级学子见证了这一重要时刻，学子励志追梦、奋勇向前的姿态烙印在大家心中。  
张亚萍

◆ 近日，汝州外国语高级中学举行了2024年春季学期开学典礼。典礼上，回顾了学校上学期取得的优异成绩和荣誉，并为全体学生加油鼓励。  
张亚萍

◆ 3月19日，平顶山外国语学校召开2024年全面从严治党和党风廉政建设会议，对2023年度全面从严治党工作进行了回顾和总结，党委成员与党委书记、各科室负责人及各支部书记分别与主管校领导签订了《2024年度全面从严治党和党风廉政建设目标责任书》。  
李晓伟 范卫明

◆ 连日来，每晚6点半，汝州一高150余名高三老师集体加班，在教室外走廊上“摆摊”为学生答疑，助力学生高考圆梦。  
郭营战 马率任

◆ 3月21日，汝州一高在行政楼二楼会议室召开《思辨学刊》创办座谈会。会议特邀校内多位写作、教育专家，共同探讨如何借鉴成功经验，发扬创新精神办好刊物，使其成为汝州教育科研内容的重要组成部分。  
郭营战 马率任

◆ 3月22日，市实验中学优秀教师代表李婉玉、连佩佩、赵予鲁、许江华等4名老师应邀赴周口市太康县华夏中学开展“161灵动课堂”示范课展示活动。  
郭营战 刘琼琰



图片新闻

“鲤鱼摆尾”“枪挑风车”“龙盘玉柱”“风摆荷叶”……3月21日上午，在工人文化宫游园篮球场上，一位男子正在演练各式各样的打花棍。花棍，是由两根60厘米长的手杆，和同样长度的花棍组成，人们用手里的两根手杆分别击打花棍的不同部位，使花棍的运动轨迹发生改变，这样一拨一打之间，就能演绎各种各样的花棍玩法。打花棍既能强身健体，又能愉悦身心，是一种安全的锻炼方式。  
李浩然 摄